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ATA DA 14° (DECIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DA 
33° (TRIGESIMA TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 5° 
PERIODO 23 DE MAIO DE 2019 AS 9:00 HORAS 

As 9:00 (NOVE) HORAS DO DIA VINTE E TRES DE MAIO DE 2019, 
NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA AVENIDA JOSE 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRET ARIA DA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL 
DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESEN<;AS DOS 
SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA; FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; 
JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; JOSE FRANCENILDO GOMES; 
MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; LUIS ALVES DE ARAUJO; 
MARCELO ARAUJO NEVES; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HA VEN DO NUMERO 
REGIMENT AL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE DECLAROU 
ABERT A A SESSAO ORDINARIA DESIGNADA PARA ESTE DIA, 
DETERMINANDO A SEGUIR A LEITURA DAS ATAS DAS SESSOES 
ANTERIOR ES, E AO l:�INAL AS SUBMETEU A V i A<;AO REST ANDO 
APROV ADAS POR U ANIMIDADE. GUIR O PRESIDENTE 
DESTACOU A PRESENC D ILU T ADVOGADA MAGNOLIA 
PEQUENO VIEIRA. DETERMINOU EM SEGUIDA A LEITURA DO 
EXPEDIENTE QUE CONSTOU DO SEGUINTE: PROJETO DE 
INDICA<;AO 005/2019 - AUTOR JOSE FRANCENILDO GOMES - 
SUGERINDO QUE A ESTRADA SANT AR EM/PAO DE A<;UCAR 
RECEBA O NOME DO SAUDOSO EUDOXIO CANDIDO QUEIROZ, 
QUE SUBMETIDO A VOT A<;AO RESTOU APROVADO. PROJETO DE 
RESOLUCAO N° 006/2019, de 22 de MAIO de 2019 ·  Dispoe 

sobre a concessco do Tftulo de HONRA AO MERITO 
LEGISLATIVO 2019 A ORA.ANA PAULA BRANDAO DA SILVA 
FARIAS - PRESIDENTE DO COREN/CEARA, QUE SUBMETIDO A 
VOTACAO RESTOU APROVADO. DANDO SEGUIMENTO 
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FACULTOU-SE A PALAVRA, INICIALMENTE A VEREADORA 

IRINEUDA BEZERRA APRESENTOU REQUERIMENTO DE LUMINARIAS 
PARA A RUA LAURINDO DE SOUSA ROLIM A RUA DO 

' MATADOURO, QUE ENCONTRA-SE AS ESCURAS; PEDIU AINDA O 
CONSERTO DE UM BURACO NO LEITO DA RUA MIGUEL 
CUSTODIO, ATRAS DA COHAB, SITUAc;AO DIF ICIL ,  NAS 
PROXIMIDADES DA DESCIDA DA RUA DA FABRICA DE Ac;UCAR 
DE PADRE. POSTO EM VOT Ac;AO PELO PRESIDENTE OS DOIS 
PEDIDOS FORAM APROVADOS. EM SEGUIDA O EDIL NEL<;O 

FILHO PEDIU OFICIO AO SECRET ARIO DE OBRAS INDAGANDO 
SOBRE A EXISTENCIA DE CRONOGRAMA SOBRE A 
RECUPERAc;AO DOS CALc;AMENTOS EM GUASSUSSE QUE 
ATRA VESSA SITU,ACAO DIF ICIL .  LEMBROU A POST AGEM DE UM 
VIDEO DA SECRETARIA DE EDUCACAO DE OROS ELMA GUEDES 
NA FVS MUIT A COISA E VERD ADE MAS ELA EXAGEROU NAS SUAS 
COLOCACOES, AO DIZER QUE QUE EM OROS NAO TEM UMA 
c'RIANCA QUE NAO ESTEJA ALFABETIZADA,O QUE NAO E 
VERDADE, VISTO QUE ELE E PROFESSOR DO SEXTO ANO DO 
FUNDAMENTAL ONDE TEM ALU NOS QUE NAO SABEM LER, E 
ALUNOS DO NONO ANO QUE NAO SABEM RESOLVER 
A TIVIDADES POR4. IFICULDADE NA I� ?RPRETACAO DAS 
PERGUNT AS. RECO rt UE HOUY ANc;O NO CRITERIO 
DAS A VALIAc;OES DO SP �e , N4 S AO SE PODE DECLARAR A 
INEXISTENCIA DE CRIANc;AS ANALFABETAS, QUE SERA 
IMPORT ANTE A SECRET ARIA DE EDUCAc;AO ATUAR NO SENTI DO 
DE ALFABETIZA-LAS. QUE OUVIU COMENTARIOS DE TECNICOS 
DA SECRETARIA QUE O RESULTADO DE OROS NAS ULTIMAS 
AVALIACOES NAO FOi SATISFATORIO. VIU NO FACEBOOK QUE 
O GOVERNO DIMINU IRA RECURSOS PARA AQUISICAO E 
MANUTENc;AO DO TRANSPORTE ESCOLAR, POR QUE EM OROS 
OS ALUNOS JA FALTAM ,  OS ONIBUS  SAO ANTIGOS, CARECEM  
DE MANUTENc; A o ,  E COM A DIMINU l c; A o  DOS RECURSOS OS 
PROBLEMAS AUMENTARAO. FO i  PROCURADO POR VARIAS 
PESSOAS Q UE RECLAMARAM DA AUSENCIA DE MED ICOS DAS 

Av. Jose Fares Lopes, s/n I Fone: 88 3584-1480 I  CEP: 63520-000 I Oros I Ceoro 



CAMARA MUNICIPAL 

� DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

+- .. �-�----- 

UBS NOS SITIOS, POR QUE OS IDOSOS SENTEM DIF ICULDADES DE 
SE DESLOCAREM DOS SITIOS ATE O DISTRITO, QUE SERA BOM A 
CAMARA INDAGAR DA SECRETARIA SE HA UMA MANEIRA DE 
SOLUCIONAR T AL PROB LEMA. 0 PRESIDENTE PEDIU OFICIO 

IMEDIATO A SAUDE SOBRE O PROBLEMA. 0 EDIL NELCO FILHO 

PERGUNTOU A COLEGA MARA CIBEL Y SE ELA SABIA INFORMAR 
SE HAVIA PROIBl<;AO DO PROGRAMA MAIS MEDICO EM 
RELA<;AO AO ATENDIMENTO MEDICO NOS SITIOS ? A 
VEREADORA RESPONDEU NAO SABER NADA SOBRE O FATO. 
FALOU SOBRE OS TIJOLOS DA PRA<;A DE GUASSUSSE, QUE 
SINALIZAM AOS DEFICIENTES VISUAIS. ZE SIMAO FALOU NESTA 
CASA SOBRE A SITUA<;AO, LAMENTAVEL, SE ESTA NA PLANTA 
ENTAO DEVERIA TER DESDE O INICIO DA OBRA. 0 PRESIDENTE 

COMENTOU SOBRE OS PROBLEMAS CAUSADOS POR ALGUMAS 
EMPRESAS RESPONSA VEIS PELAS OBRAS PUBLICA EM OROS. EM 
APARTE O EDIL ALEXANDRE BENTO INDAGOU AO COLEGA 
NEL<;O SE ELE T INHA CONHECIMENTO DO ASFALTO DE 
ICOZINHO QUE A EMPRESA TINHA FEITO A OBRA DEIXANDO 
DOIS POSTES NO MEIO DA ESTRADA, FOi A MESMA QUE 
GANHOU A OBRA DE SANT AREM, ENTENDE QUE ELA DEVERIA 
SER IMPEDIDA D RTICIPAR DAS UC OES PELAS SUAS 
FALHAS GRAVES N T� OBRA , CAS. 0 PRESIDENTE 

SUGERIU A FORMA<;AO � OOMISSAO PARA VISITAR A 
OBRA DE ASFALTO DE SANTAREM. 0 EDIL NELCO FILHO 

LEMBROU QUE O PREFEITO QUANDO ESTEVE AQUI FALOU SOBRE 
O ESTUDO DO IMPACTO QUE HAVIA SIDO FEITO SOBRE A FOLHA 
DE PAGAMENTO DOS SERVIDORES DA SAUDE E 
ADMINISTRA<;AO E PASSADOS MUITOS DIAS NADA FOi FEITO, 
QUE PUBL ICARA UM VIDEO PRA NAO PASSAR POR MENTIROSO. 
ENTENDE SER FALTA DE VONTADE DO MUNICIP IO, POR Q U E J A  
QUE O PREFEITO AFIRMOU A INEXISTENCIA DE IMPACTO 
NEGATIVO, ENTAO POR QUE NAO FAZER. DESTACOU A REUNIAO 
QUE HOUVE NO CENTRO DE CATEQUESE NA ULTIMA SEXTA 
FEIRA, MUITO PROVEITOSA. 0 PRESIDENTE DISSE AO EDIL NEL<;O 

Av. Jose Fares Lopes, s/n I Fone: 88 3584-1480 I  CEP: 63520-000 I Oros I Cear6 

A 
GU A!} 

o M 
s 

IT 
I 



CAMARA MUNICIPAL 

v...._,...,/,:,.v DEO R 6 S 
O PODER E DO POVO 

FILHO QUE BREVEMENTE TRARA A RESPOSTA AO 
QUESTIONAMENTO DELE APOS FALAR COM O PREFEITO SOBRE 
O TEMA. A VEREADORA MARA CIBELLY PEDIU RESTAURA<;AO DE 

;  

CAL(;AMENTO DA RUA MIGUEL CUSTODIO, CUJAS FOTOS 
FORAM ENVIADAS AO GESTOR QUE PEDIU FOSSE FEITO 
REQUERIMENTO NESTA CASA A SER ENVIADO A ELE. 0 EDIL 
PORFIRIO VIANA FALOU SOBRE JESUS, QUE VIVENCIOU 
MOMENTO DELICADO NO DIA, QUASE ATROPELOU UMA 
PESSOA PELA PRESS A NO VEf CULO EM VIR A ESTA CASA. QUE 
FEZ REFLEX.AO SOBRE A SUA VINDA RAPIDA, QUE E PRECISO 
ANDAR NO MAXIMO COM VINTE QUILOMETROS PARA NAO 
A TROPELAR NINGUEM, QUE AS LEIS SAO BOAS, MAS O POVO 
NAO CUMPRE.  DISSE QUE VOTOU EM BOLSONARO POR QUE 
NAO DAYA MAIS PRA VOTAR NO GOVERNO ANTERIOR, 
LEMBROU DOZE MILHOES DE DESEMPREGADOS NA EPOCA DE 
DILMA, QUE E CONTRA A REFORMA DA PREVIDENCIA E DO 
DECRETO DAS ARMAS, QUE NAO FOi BOLSONARO O 
DESTRUIDOR DO P AfS, QUE OS GOVER NANTES ANTERIOR ES NAO 
TIVERAM RESPONSABIL IDADE COM A GEST.AO, QUE FALTA 
AMOR NO QUE SE FAZ. E IMPORTANTE O POLITICO FAZER O 
CERTO. LAMENTO 'A DELICADA SAUDE OUTRA IRMA EM 
ILHABELA EM SAO P � , QUE TEM ER NO CEREBRO E 
NAO TERA MUITO TEMP f �, �. ISSE QUE SUA IRMA ERA 
PERFEITA NO AMOR, NA SOLIDARIEDADE, E CHOROU POR ELA. 
QUE OROS TEM VEREADORES SERIOS, HONESTOS, EST A NO 
QUARTO MANDATO, PASSOU PELA PRESIDENCIA DA CASA E 
SEMPRE FEZ O CERTO. DESEJOU A TODOS A FOR(;A DE DEUS.  0 
PRESIDENTE SOLIDARIZOU-SE COM O COLEGA PORFIRIO SOBRE 
A DOEN(;A DA IRMA DELE. EM SEGUIDA SUBMETEU A VOTA(;AO 
OS REQUERIMENTOS DE NEL(;O FILHO, REST ANDO APROV ADOS. 
EM SEGUIDA O EDIL MARCELO NEVES PEDIU RECUPERA(;AO DAS 
ESTRADAS POR ONDE PASSA O TRANSPORTE ESCOLAR. 0 
PRESIDENTE CONCORDOU COM MARCELO NEVES, LEMBRANDO 
A PESSIMA SITUA(;AO DAS ESTRADAS. SUBMETEU A VOT A(;AO 
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COM APROV Ac;AO DE TODOS. A SEGUIR O EDIL VICENTE PINTO 
PEDIU RECUPERAc;AO DO CALc;AMENTO NA ESTRADA DO 
CALADO, CHEIO DE BURACOS E D A  ESTRADA DA CAATINGA A 

MANGA E DE MARGARIDA A GERALDO VIDAL E DO SITIO SAO 
JOSE A CARAUBAS. JA ESTAO FAZENDO, SERA BOM AGILIZAR 
POR QUE A TERRA ESTA MOLHADA. 0 POVO FALA SOBRE O 
CARRO DOS ALUNOS, QUE TRABALHAM UM DIA E DEZ NAO. 
NAO TEM COMO OS ONIBUS ENTRAREM, SERIA BOM OS CARROS 
DE ANTIGAMENTE. ERA DIF ICIL  ALU NO PERDER AS AU LAS. 0 EDIL 
JOAO FILHO REFORCOU REQUERIMENTOS ANTERIORES AQUI 
AP RESENT ADOS, SOBRE A RECUPERA<;AO DAS ESTRADAS 
VICINAIS. PEDIU O SITIO PEREIRO DOS PEDRO, JARDIM, BAIXAS, 
GOUVEIA CABE<;A DE NEGRO, DE PALESTINA ATE JARDIM, PAI 
ANTONIO. PEDIU AINDA OFICIO A CAGECE CONVIDANDO UM 
SERVIDOR PRA VIR A ESTA CASA ESCLARECER FATOS 
RELACIONADOS AO FORNECIMENTO D'AGUA. MANIFESTOU 
SEU REPUDIO A CAGECE PELO SERVl<;O DE PESSIMA QUALIDADE 
PREST ADO A POPULA<;AO. 0 PRESIDENTE DESTACOU QUE A 
CAGECE E CAMPEA DE RECLAMAc;OES DO CONSUMIDOR. 
SUBMETEU O PEDIDO DO COLEGA JOAO A VOTACAO, 
RESTANDO APROV 0. EM SEGUIDA O E  I  LEXANDRE BENTO 
REFOR<;OU PEDID S PARA PEDREGULHO, 
MONTANTE E SACO. LAM r ITUA<;AO DA CAGECE NO 
SERVl<;O DE AMPLIA<;AO DA REDE, QUE FALTAM APENAS 
CINQUENTA METROS PARA CH EGAR A DUAS CASAS. JA ESTEVE 
NA EMPRESA E NADA FOi FEITO, POR QUE NAO PERMITEM QUE 
O PARTICULAR FAc;A E NEM FAZ. PEDIU OFICIO A CAGECE 
CONVOCANDO UM SERVIDOR PARA VIR A ESTA CASA DAR 
EXPLICA<;OES SOBRE OS PROBLEMAS ENVOL VEN DO A 
AMPLIAc;AO. 0 PRESIDENTE DETERMINOU A EXPEDl<;AO DE 
OFICIO A EMPRESA CONVOCANDO ALGUEM PRA VIR DAR 
ESCLARECIMENTOS. E NADA MAIS HAVENDO A TRATA O 
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. EU ANDREIA 
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CLEMENTE DE LIMA, SECRETARIA DIGITEI PRESENTE ATA QUE 
APOS LIDA, SERA AS ADA POR QUEM E DE DIREITO. 

ck 
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